

C类
公开

陕西省交通运输厅文件

陕交建议复函〔2023〕30号

签发人：卫 华

对省十四届人大一次会议 第239号建议的答复函

杨仁华代表：

您提出的《关于完善空港新城立体综合交通枢纽体系的建议》（第239号）收悉。现答复如下：

空港新城是国家级新区西咸新区的五大功能组团之一，也是国家级临空经济示范区。西安咸阳国际机场作为空港新城临空经济发展的重要载体，以及西安国际性综合交通枢纽的重要组成部分，一直以来都是省上重点关注和全力支持建设的综合交通枢纽。

关于您提出的完善空港新城立体综合交通枢纽体系的建议，对于强化机场核心带动引擎作用，促进空港新城临空经济区发展具有重要意义。2022年9月，经省推进西安-咸阳一体化发展领

导小组审议通过，印发了《西安-咸阳交通设施建设一体化规划》，围绕空港新城规划布局了机场专用高速、G70 福银高速、G69 银百高速、G3021 临兴高速等高速公路，G211、S312、S105 等国省干线公路，自贸大道+迎宾大道+东风路+沣镐大道、沣泾大道+泾高南路等城市快速路，以及地铁 12、14、16、17 号等线路，这些交通设施布局为完善空港新城综合交通枢纽体系奠定了坚实基础。目前，西安市正在加紧编制西安城市轨道交通第四期建设规划，其中对地铁引入机场的线路将进一步优化；同时，省上有关部门和单位也在统筹研究相关线路接入机场的问题。

自贸大道是西咸新区空港新城南北的主干道，部分路段与 G211 国道共线，向北与 G3021 临兴高速连接，向南与 G70 福银高速连接。空港新城北部可通过 G211 国道、G3021 临兴高速、G69 银百高速等公路通道与泾阳、礼泉、三原等地便捷联通。关于将自贸大道北跨泾河联接关中环线（G108）的建议，对完善地方路网，加强空港新城与泾阳县经济联系具有积极作用，按照国省道路网规划，该连接路属于农村公路范畴。目前，交通运输部正在组织开展新的国家公路网线位规划研究工作，我们将积极沟通协调，尽可能考虑将自贸大道局部路段能够与国家公路线位重合，为项目争取补助资金创造条件。下一步，我们将指导协调空港新城和咸阳市、泾阳县交通部门，积极谋划该连接线建设问题，结合国土空间规划、交通需求和自筹资金能力，深入研究论证建设方案，加快开展有关前期工作，争取早日列入中省有关计划启动实施。

感谢您对我省交通运输事业的关心与支持!



(联系人: 吉哲 电话: 029-88869037)

